

# Usmerjanje mladih in pomoč

**Na zadnji seji občinske konference ZKS Ljubljana Center so delegati v številnih konkretnih razpravah osvetljevali aktualne probleme delovanja mlade generacije ter odnosov med komunisti in mladino. Slišati je bilo precej kritičnih besed na račun dela in nedela mladinske organizacije, kritično pa so komunisti ocenjevali tudi svoje delo, odnos do mladine, uresničevanje sklepov. Šlo je za skupno dogovarjanje, pojasnjevanje aktualnih družbenih nalog, za akcijo kontinuiranega delovanja komunistov neposredno v mladinski organizaciji, za večjo učinkovitost mladinske organizacije.**

Aktivnost komunistov v osnovnih organizacijah ZSM in tudi v OO ZK je premajhna; mnogi mladi komunisti (do 27. leta) niso aktivni v OO ZSM, niti niso člani ZSM. Mladinske organizacije upravičeno zahtevajo delo teh, po letih mladih, komunistov med mladimi, med vrstniki! V občini je skoraj še enkrat več osnovnih organizacij ZK, kot pa je osnovnih organizacij ZSM. Razprava si je prizadevala najti odgovor na vprašanje: Pod kakšnimi pogoji in vplivi delajo mladi v vseh sredinah? Vprašanje je bilo naravno predvsem na nujnost stalnega idejnopolitičnega dela in usposabljanja mladih ter nudenja konkretne pomoči in podpore mladim.

Mladi se morajo ukvarjati z vsemi družbenimi vprašanji!

— smo slišali tudi na tej konferenci. Ob tem pa je bilo opozorjeno, da je nevdružno, če se mladi ne ukvarjajo s problemi in vprašanji mlade generacije. Vso svojo prodornost in svežino idej ter opažanj morajo mladi usmerjati k razreševanju življenjskih vprašanj mladih, k vprašanjem izobraževanja, socialne politike, zaposlovanja, štipendiranja itd.

Vzroke za slabosti v delu mladinske organizacije moramo iskati tudi pri sebi, so menili komunisti in dodali, da morajo več storiti za aktivno vključevanje mladih v vse oblike samoupravljanja in upravljanja družbe sploh.

Komunisti so se dogovorili, da je treba z zelo bogato in konkretno vsebino razprav seznaniti vse osnovne organi-

zacije ZK in OO ZSM. Delovna skupina bo pripravila akcijske sklepe, po katerih naj osnovne organizacije ZK in ZSM do septembra izdelajo konkreten delovni program, za katerega morajo biti vsekakor kontinuirano odgovorni tudi in predvsem mladi komunisti.

Na seji občinske konference ZK Ljubljana Center so obravnavali tudi načrt priprav na volilne konference osnovnih organizacij ZK, občinske in mestne konference ZKS, na IX. kongres Zveze komunistov Slovenije in XII. kongres Zveze komunistov Jugoslavije, na volitve v skupščine družbenopolitičnih skupnosti in samoupravnih interesnih skupnosti. Kot vemo, poteče februarja 1982 mandat občinski konferenci ZKS Ljubljana Center, zato so na seji posebej opozorili, da je treba v pripravah na volitve v občinski organizaciji ZK voditi temeljite aktivnosti na področju evidentiranja možnih kandidatov za vse organe ZK.

Na konferenci so sprejeli sklep o razpisu volitev v vodstva in organe občinske organizacije zveze komunistov.

## Kje so pravi vzroki izgub

**Gospodarska gibanja v prvem trimesečju je občinski izvršni svet ocenil kot ugodna, oziroma precej podobna onim v prvem trimesečju lani. Z zadovoljstvom pa je ugotovil, da je občinsko gospodarstvo precej izboljšalo zunanjetrgovinsko menjavo, saj je v tem času izvozilo kar za 70 odstotkov več kot pa uvozilo. Zato pa so se člani izvršnega sveta podrobneje posvetili vzrokom za nastale izgube v občinskem gospodarstvu, posebno tistim v družbenih dejavnostih.**

Izgube so sicer večje kot v enakem lanskem obdobju, vendar pa so zvečine sezonskega značaja. Zato so menili, da se bodo morali resno pogovoriti le s tremi organizacijami združenega dela, kjer se izgube često ponavljajo, pa tudi sezonskega značaja niso. Podrobneje bo treba torej pregledati poslovanje v Tovarni mesnih izdelkov, v notranji trgovini Avtotehne in v trgovinski organizaciji Volan, ki sodi v okrilje Autocomerca.

Pri tem so zaključili, da je treba prenehati z dosedanjimi praksami, ko so dajali »na tape-

to« le tozde z izgubami, ob strani pa puščali delovne organizacije ali sozde, v okviru katerih so ti tozdi pridelali izgube. Kaže namreč, je dejal predsednik Zdene Mali, da znotraj delovnih organizacij in sozdov še vse premalo naredijo, da bi odpravili vzroke, zavoljo katerih njihovi tozdi bredejo v izgube. Ustala se je celotna praksa, da te delovne organizacije ali sozdi namenoma izpostavljajo tozde z rdečimi številkami, pri čemer imajo seveda svoje prikritne račune. Takšno vedenje pa kaže na zelo slabo povezanost in

sodelovanje znotraj teh delovnih sredin.

Zato bo izvršni svet vztrajal, da se pri pregledu stanja v tozdih z izgubami pregleda tudi poslovanje celotne delovne organizacije ali sozda. Obenem pa naj bi tudi preverili, kako tam uresničujejo sprejete temeljne plane in resolucije.

Bolj zaskrbljujoče kot v gospodarstvu pa je v občini Center stanje na področju družbenih dejavnosti. Prvo trimesečje je namreč zaključilo z izgubo kar deset organizacij združenega dela s tega področja. Okoli 6 tisoč delavcev, ki so zaposleni v njih, je prvo četrtletje zaključilo z okoli 130 milijoni dinarjev primanjkljaja. Njihova izguba pa je predvsem posledica neplačanih storitev samoupravnih interesnih skupnosti. Glavni razlog za to so neizdelani programi za letošnje leto.

M. K.

## Razprava na seji občinske konference ZKS

Pavle Pensa je med drugim govoril o nekaterih idejnih gibanjih med mladimi ter opozoril na probleme neučinkovitih akcij, ki mlade odvrtaajo od dela. Mladi morajo stalno in tesno sodelovati z vsemi DPO, je menil predsednik OK ZSMS in dodal, da moramo ob tem kar največ storiti na področju idejnopolitičnega izobraževanja. Mladi hočejo, da se v praksi bolj uveljavi odgovornost in bodo še naprej zahtevali, da se identificira tako imenovana tehnokracija in birokracija. Tudi sprejemanju v ZK moramo predvsem mladi nameniti več pozornosti.

Bojan Radej je opozoril na stare probleme mladih v krajevnih skupnostih, kjer so mladinske organizacije maloštevilne in skorajda brez pomembnejšega vpliva. Opozoril je na finančne in prostorske težave (več kot polovica osnovnih organizacij nima svojih prostorov) ter na slabo povezanost z DPO, na slabo vključenost mladih delavcev in študentov v osnovne organizacije ZSM. V večini OO ni mentorjev.

Rok Koren je govoril o nekaterih problemih poteka aktivnosti ob uvajanju usmerjenega izobraževanja. Omenil je premajhno vključenost dijakov v mladinske organizacije na šolah, ozko delovanje mladih v domski samoupravi in s tem v zvezi kritično izpostavil nereseno vprašanje stanarin v domovih.

Emil Troha je predstavil premajhen vpliv mladih v družbenih organizacijah in društvih; kritičen je bil do kadrovske politike v teh sredinah, v katerih so na »vodilnih mestih« večinoma starejši mladi. Kljub temu, da tvorijo večino članstva, se ne vključujejo v društveno-prevečkrat le forumsko samoupravo. Le v redkih društvih je nekoliko bolj poskrbljeno za delo mladih, je menil in dal za zgleden primer Planinsko zvezo in njene mladinske sekcije.

Bojan Lepičnik je opozoril na nekatere probleme mladih v združenem delu, na problematiko šibke povezanosti s sindikalno organizacijo, tudi on je poudaril problem, da OO ZK velikokrat brez mnenja OO ZSMS sprejemajo mlade v ZK.

Albin Puclin je opozoril na premajhen vpliv mladih v osnovnih organizacijah ZSM na delo OK ZSMS, predvsem pa na delo RK ZSMS.

Katja Bašič in Ljudmila Arko sta spregovorili o delovanju mladih v političnem sistemu, posebej pa sta poudarili problematiko zapostavljenosti nekaterih pomembnih elementov v vzgojnoizobraževalnem procesu po šolah, problematiko odklonskega vedenja mladih ter »večne« težave učencev v gospodarstvu.

č. s.



## Obisk iz pobratenih šol

V dneh od 21. do 24. maja so obiskali osnovno šolo Majde Vrhovnik v Ljubljani predstavniki in učenci pobratenih šol iz Zemuna in Gostivara. Gostje so se udeležili pogovorov v krajevni skupnosti Gradšče, v osnovni šoli Majde Vrhovnik so vse tri šole pripravile vsebinsko bogat dnevni kulturni program.

PRVO ČETRTLETJE: VSE BOLJ ZAPLETENI POGOJI GOSPODARJENJA

## Preveč standardni ukrepi

**Poslovni rezultati za prve tri mesece poslovnega leta nam še nikoli niso dali realne podlage za oceno pogojev gospodarjenja v tekočem letu, saj je rezultat prvega periodičnega obračuna praviloma slabši od polletnih oziroma devetmesečnih rezultatov.**

Ne glede na že ustaljene ugotovitve pa imajo letošnji prvi rezultati v gospodarstvu nekatere značilnosti, ki nam kažejo, da se pogoji gospodarjenja v letošnjem letu šele zaostrojujejo in da prava stabilizacija šele prihaja. Kot mnogokrat v preteklih letih smo tudi v začetku leta 1980 ob pripravljanih stabilizacijskih programih menili, da bomo z nekaterimi ukrepi preživel

eno leto, v naslednjem pa bomo poslovali po ustaljeni navadi. Prav zaradi takšnega predvidevanja smo tudi v stabilizacijske programe zapisali le standardne naloge, kot so: zmanjšanje nadurnega dela, zmanjšanje nekaterih izdatkov (dnevnice, reklame, reprezentanca), boljše izraba delovnega časa. Le redki pa so zapisali (manj pa naredili) v svoje programe, da bodo

izboljšali organizacijo dela, se hitreje prilagajali zahtevam tržišča, dosegli boljše dohodkovno povezanost in si z ustreznim združevanjem dela in sredstev zagotovili trajnejšo preskrbo z repromaterialom oziroma proizvodi.

Poslovni rezultati za leto 1980 so pokazali, da smo se standardnih ukrepov tudi držali, še posebno je to veljalo za skupno in osebno porabo, vsebinskih sprememb pa nismo dosegli niti na področju investicijske politike niti na področju združevanja in sredstev.

Določila resolucije za leto 1980 in dogovora o uresničevanju družbene usmeritve razporejanja dohodka v letu 1980, prav tako pa tudi drugi stabilizacijski programi v OZD, so zagotovili nekoliko ugodnejšo delitev ustvarjenega dohodka v prid akumulacije, vendar pa se je ustvarjena akumulacija razvrednotila ob prekomerni rasti cen vseh

vrst proizvodov in storitev. Tudi indeksi prvih treh mesecev so ugodni, v kolikor bi lahko zanemarili porast cen; ob primerjavi z rastjo cen pa lahko z gotovostjo trdimo, da so rezultati poslovanja v primerjavi z lanskim prvim trimesečjem enaki ali celo nekoliko slabši. Zaskrbljujoče je, da industriji še vedno primanjkuje znaten del reprodukcijskega materiala, v trgovini, ki je v občini najmočnejša panoga, fizični obseg prodaje upada, gradbeništvo se že sedaj otepa s premalo zasadenimi zmogljivostmi ali pa z neugodno strukturo del, enako pa se pogoji gospodarjenja zaostrojujejo tudi v drugih panogah.

Neugodna gibanja se kažejo tudi še v nadaljnjem upadanju realnih osebnih dohodkov. Realni osebni dohodki zaposlenih so bili povprečno v gospodarstvu občine tako že za 17% nižji kot v prvem četrtletju lani. Čisti osebni do-

hodki so se povečali v prvem četrtletju za 20% v primerjavi s istim obdobjem lani, v primerjavi z letom 1980 pa le za dobra 2%. Zmanjševanje kupne moči prebivalstva, zaostrovanje kreditne politike in pomanjkanje nekaterih vrst proizvodov širše potrošnje (ali skladiščenje zaradi pričakovanih višjih cen) bo še nadalje zmanjševalo promet v trgovini, s tem pa tudi velik del dohodka v občini.

Zaključni računi za leto 1980 in tudi prvi podatki letošnjega leta bi nas morali prepričati, da ni mogoče stabilizirati neugodnih gospodarskih gibanj samo s standardnimi ukrepi in zmanjševanjem sredstev za osebne dohodke.

Vse preveč organizacij skuša reševati svoje poslovanje s povečevanjem cen, ob tem pa se ne zavedajo, da so s povišano ceno prizadeli druge delavce, v končni fazi pa tudi sami sebe.

Z. R.